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  بزرگوارتر هرگاه تو را بر خداي سبحان نيازي است در آغاز بر رسول خدا )ص( درود فرست، سپس حاجت خود بخواه كه خدا   حضرت علي )ع( مي فرمايند: 

 آن است كه بدو دو حاجت برند، يكي را برآرد و ديگري را بازدارد. از                                                         
 نمره نام و نام خانوادگي :                                                          دبيرستان محل تحصيل : ردیف

 شده، واژه درست را انتخاب کنيد.از بين دو واژه داده  1

 ترکيب( گفته مي شود. –آ( دگرشکل )آلوتروپ( به شکل های گوناگون مولکولي یا بلوری یک ..................... )عنصر 

 ر انرژیپ –ب( لایه اوزون استراتوسفری بخش قابل توجهي از تابش فرابنفش را جذب مي کند و تابش های ................. )کم انرژی تر 

 تر( فروسرخ را به زمين گسيل مي دارد.      

 مقدار(، دما و فشار آن وابسته است. بنابر این با تغيير هر یک از این کميت ها، حجم –پ( حجم یک نمونه گاز به ................... )نوع 

 گاز تغيير مي کند.      

 مول( از گازهای گوناگون با هم برابر است.   -.............. )گرم .........ت( طبق قانون آووگادرو، در دما و فشار یکسان، حجم یک 

 ث( چون واکنش انجام شده در روش هابر برای توليد آمونياک برگشت پذیر است، همه واکنش دهنده ها به فراورده تبدیل

 (.نمي شوند -........ )مي شوند .................      
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 واکنش خواسته شده را بنویسيد.در هر مورد  5

 آ( شکستن مولکول های اوزون در استراتوسفر     

 ( واکنش مخلوط گازهای اکسيژن و هيدروژن در حضور کاتاليزگر یا جرقه  ب

 (OH2H5C)( معادله واکنش سوختن کامل الکل اتانول پ

 کربن مونو اکسيد توليد مي کند. يژن کم است به صورت ناقص مي سوزد و( گاز شهری )متان( در محيطي که اکست

 

5 

 به سوال های زیر پاسخ دهيد.واکنش های مربوط به توليد اوزون تروپسفری داده شده اند. با توجه به آن ها  3

 (g)NO  →  (g)…………… ( +g)…….…..…… (1 

                                                                                   (g)5NO → (g)5O  +(g)NO (5 

                                                            (g)3O ( +g)NO 
 
→  (g)5O ( +g)5NO (3 

 ( را کامل کنيد. )واکنش دهنده ها را بنویسيد.(1واکنش )آ( 

 

 چه عامل دیگری موجب انرژی حاصل از رعد و برق  به جز ب(

 در تروپسفر مي شود؟  NOتوليد گاز 

 

 

 چه ماده یا چه عاملي است؟  X ،تشکيل اوزون سومپ( در مرحله 

 

ت( به نظر شما شکل مقابل تشکيل اوزون در تروپوسفر را نشان 

 مي دهد یا استراتوسفر؟ توضيح دهيد؟
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فرض کنيد دو نمونه گاز در اختيار دارید که درون دو سيلندر با پيستون روان قرار دارند و مقدار این دو گاز و فشار آن ها یکساان   4

 کدام گزینه درست است؟ توضيح دهيد. در مقایسه این دو گاز دارند. 2℃دمای  Bو نمونه گاز  52℃دمای  Aاست. نمونه گاز 

 حجم بيشتری اشغال مي کند و چگالي آن کمتر است. Aآ( گاز 

 چگالي بيشتر و حجم کمتر دارد. Aب( گاز 

 بيشتر است. Bپ( ميانگين تندی مولکول ها در گاز 

 

1 

 داده شده پاسخ دهيد. های به سوالیا انجام محاسبات لازم،  دليلبا بيان در هر مورد  2

 آ( کدام یک دمای پایين تری را نشان مي دهد؟

I )℃06                       II )K 526                        III )℃52 

-1) ليتر( اشغال مي کند؟ميلي چه حجمي )بر حسب  5COگرم گاز  4/0مقدار ب( 
g.mol :10  =O ،15  =C) 

 

 

و  14℃را در نظر بگيرید. دمای این سيلندر در صبح یک روز تابساتان   atm6/5ليتر گاز پروپان با فشار  2یک سيلندر محتوی پ( 

 توضيح دهيد.فشار گاز درون سيلندر چه تغييری مي کند؟ در ظهر مي رسد.  34℃در ظهر به 

 

 

و آمونياک داده شده اند. بر این اساس توضيح دهيد چگوناه در   5N، نيتروژن 5Hت( در جدول زیر نقطه جوش گازهای هيدروژن  

 روش هابر آمونياک توليد شده را از مخلوط گازها جدا مي کنند؟ 

 

 

 

 

( دمای بيشاتری  3یا  5، 1در شکل زیر مقدار گاز و فشار درون هر سه سيلندر یکسان است. گاز درون کدام سيلندر، )سيلندر ث( 

 دارد؟ چرا؟  
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 مطابق شکل مقداری گاز درون سيلندر با پيستون روان وجود دارد.  0

  است. K366ميلي ليتر و دمای گاز  266، حجم گاز atm6/1فشار گاز 

 را در حالتي که در دمای  و تراکم مولکول های گاز آ( شکل سيلندر

 ميلي ليتر برسد رسم کنيد. 166حجم آن به  K366ثابت     

 فشار ميلي ليتر مي رسد،  166حجم گاز به  K 366وقتي در دمای ب( 

       گاز درون سيلندر افزایش مي یابد یا کاهش؟

 

 را بنویسيد. بيان این قانونپ( کدام قانون گازها در این مورد بيان مي شود؟ 
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 (℃نقطه جوش ) نام ماده

 -523 هيدروژن

 -190 نيتروژن

 -34 آمونياک
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در شکل زیر چهار سيلندر محتوی گاز نشان داده شده اند. در سيلندر سمت چپ واکنش بين مولکول های گاز در دما و فشار ثابت  5

( نمایش درستي از سيلندر سمت چپ پس از انجاام  Cیا  A ،B)انجام مي گيرد. کدام یک از سيلندرهای نشان داده شده در شکل 

 واکنش مي باشند؟ توضيح دهيد؟  
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 با هم برابر است.  آن هانمونه گاز را نشان مي دهد که دمای  سهشکل های زیر تصویری از  8

 

 

 

 

 

 

 دهيد.گازها را بر حسب افزایش فشار مرتب کنيد. در مورد پاسخ خود توضيح 
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 در جدول زیر خانه هایي را که با حروف الفبا مشخص شده اند کامل کنيد.  9

 گاز  نام
ميزان واکنش پذیری در 

 دما و فشار اتاق
 آرایش الکترون نقطه ای

آلاینده یا غير 

 آلاینده

 کاربرد در صنعت

    آ( اوزون

  پ(    دی اکسيد نيتروژن

 ت(  ب(  گوگرد دی اکسيد

. 
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 در مورد توليد گاز آمونياک در روش هابر به سوال های داده شده پاسخ دهيد.  16

 واکنش زیر را در مورد توليد گاز آمونياک به روش هابر کامل کنيد. آ( 

 ......................
شرایط بهینه
→      (g)5N ( +g)5H3 

 ب( شرایط بهينه در روش هابر کدام اند؟ آن ها را بنویسيد.

 در نظر بگيرید.  STPتوليد مي شود؟ شرایط را  آمونياکگاز نيتروژن در واکنش شرکت کند، چند کيلوگرم  ليتر 1156اگر پ( 

(1-g.mol :14  =N ،1  =H) 

 

 

5 
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 آورده شده است.  STPنوع گاز مختلف در  2در جدول زیر داده هایي در مورد  11

 2 4 3 5 1 نمونه

 5H Ne 5CO 5O He نوع گاز 

 

 

 

 

 

 

 

     

 (I 2/6 2/6 52/6 52/6 مول گاز

 L II)  5/11 5/11 4/55حجم گاز 

 g 26/6 6/2 6/55 6/10 6/4جرم گاز 

 برابر است، جرم آن ها تفاوت دارد؟  5Oو  5COآ( چرا با اینکه مقدار )تعداد مول( و حجم گازهای 

 

 در سيلندر محتوی این گاز وجود دارد؟  Neچند مولکول گاز با توجه به داده های موجود در جدول، ب( 

 

 مشخص شده اند کامل کنيد. (IIو  I) پ( در جدول قسمت هایي را که با اعداد لاتين
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بود. گاز هيادروژن از واکانش    5Hیک تحقيق گر سوئدی با بالون قطب شمال را پيمود. بالون محتوی گاز هيدروژن  1895در سال  15

 اسيد طبق واکنش زیر تهيه مي شد.  4SO5H تراشه های آهن با سولفوریک

(g)5H ( +aq )4FeSO → (aq)4SO5H ( +s)Fe 

حجم بالون 
3

m 486  5و مقدار گازH  ق برای پار کاردن   محقِ% کل هيدروژن توليد شده بود. بر این اساس این 56ُکه هدر مي رفت

=  g.mol :20  =Fe         ،L1666-1)فرض کنيد. STPشرایط را  کيلوگرم آهن خالص مصرف کرده است؟بالون چند 
3

m1) 
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 نمره  02جمع بارم سوالها 

 

   
 

 


